

Мы, журналисты «Орловской правды», с большим вниманием работаем с читательскими письмами, проводим порой целые расследования, выезжаем на место, чтобы помочь написавшим нам людям. Но порой бывают в редакционной почте письма, которые пишутся в расчете вызвать недовольство журналистов «бездушными чиновниками» и «бездельниками-руководителями». Одно такое послание пришло из Кромского района.

АВОСЬ, ПОВЕРЯТ НА СЛОВО?

«Уважаемая редакция, обращаюсь к вам по наболевшему вопросу. Дело в том, что у нас (указывался конкретный адрес. — Прим. ред.) проблема с водой. Произвели частичную замену труб, собрали по 500 рублей, но вода за последние семь лет так и не появилась. Иногда, бывает, капает...». Заканчивалось послание просьбой «как-нибудь поспособствовать решить проблему».

«Решать проблему» журналист поехал вместе с директором районного «Жилкомсервиса» и главой местной администрации. Они согласились с тем, что водопроводные сети действительно периодически выходят из строя, т.к. коммуникации требуют полной замены, а ремонтируются лишь на отдельных участках в случае аварий. Но, как оказалось, «страсти вокруг водопровода», во-первых, сильно преувеличены, а главное, никак не касались автора письма, т.к. он пользуется в основном колодезем, который, кстати, расположен прямо у калитки его дома. В отличие от соседей он к себе водопровод не проводил. Мало того, даже не пытался сделать этого, хотя живет по соседству с главой администрации, так что при желании мог бы решить с ним любой возникший вопрос. Именно это и сказал ему при встрече Л.В. Булгаков, удивившись, зачем нужно было обращаться в редак-

цию? Ответ был просто обескураживающим: — Да я смотрю, в газете письма печатают, вот и сам решил...

Но зачем же вводить в заблуждение, сообщая о том, что якобы и деньги сдал в общий котел? Не на это ли был расчет: прочитают в редакции о «казнокрадах» и сразу «острый сигнал» опубликуют?

Такая же мысль возникла и по поводу другого письма, уже из Орловского района. «Когда же, наконец, проведут нам газ? — зывал автор «от имени всей деревни». — Деньги собраны давно, а газа нет... Многие — пенсионеры. Неужели мы заслужили такую старость — сидеть на пенсии в холоде? Уголь дорогой, да им и топить невозможно — одна пыль. Может, власти нам подскажут, что делать?»

Кстати, власть в лице главы района А.И. Аверкиева по запросу редакции ответила автору письма, напомнив, что газ к деревне подведен, а строительство внутрипоселковых газопроводов «повсеместно в районе ведется за счет собственных средств населения». Больше того, глава упомянул в ответе, что малообеспеченным в отделе соцзащиты райадминистрации выделяют материальную помощь на эти нужды. Кстати, как выяснилось, многие в этой деревне газ к своим до-

мам давно подвели.

А основной причиной, по которой журналист, «прихватив» с собой главу сельской администрации и заместителя начальника районного жилищно-коммунального отдела, направился по указанному на конверте адресу, стало сообщение о «непонятно куда исчезнувших» деньгах.

В итоге оказалось, что собранные населением деревни в 1998 году средства (по 780 тысяч неденоминированных рублей с каждого дома) пошли на составление проектно-сметной документации. А на вопрос корреспондента: «Зачем же было писать в газету: «деньги собраны, а газа нет», автор ответил, что ... ничего подобного не писал. Когда же ему было дословно процитировано его жалобное сочинение, ... сослался на отсутствие памяти вследствие высокого давления(?!).

Оба случая невольно наводят на мысль о том, что некоторые люди посредством газеты просто хотят «пошуметь», — как говорится в пословице — не глянув в святцы, бух в колокол. Письма их отнюдь не анонимные. Намеренно искажая факты, такие «нештатные корреспонденты» рассчитывают, очевидно, на легковерность корреспондентов штатных.

Журналисты всегда рады письмам. Именно с их помощью осуществляется связь «читатель — газета» и мы можем реально помочь людям. Очень жаль, что некоторые обращения в редакцию делаются в расчете — «авось» опубликуют. При этом пишущие «жалобы» и «просьбы» не задумываются о том, что, занимаясь выяснением надуманных проблем, журналист тратит время и силы, которые понадобились бы ему для помощи читателям с проблемами реальными.

Галина ПЕТРОВА.

НА ФОНЕ ГОРОДА

ТРУДНАЯ ДОРОГА К ХРАМУ

Все дороги ведут в храм. Заблудиться невозможно. Но вот добраться порой бывает совсем непросто.

От имени большого количества пожилых людей в редакцию обратилась жительница Орла В.И. Агаркова. Как пишет Валентина Ивановна, в настоящее время на Наугорском кладбище сооружается храм в честь иконы Божией Матери «Взыскание погибших». Уже сейчас по субботам здесь ведутся богослужения: «наконец-то родственники могут поминать своих усопших согласно православным традициям». Возможно, ликует Валентина Ивановна, «уже этой весной радостный звон колоколов напомнит всем живым и усопшим: Христос Воскресе!».

На кладбище ежедневно приходят люди, чтобы поклониться праху близких, обиходить их могилки. «Да вот беда, — пишет Агаркова, — автобусы на эту окраину города не ходят. Разве что маршрутные такси, которые пенсионерам не по карману». Правда, по субботам и воскресеньям сюда пускают автобус № 3. Но... лишь с половины девятого утра до 15 часов, «да и то не все водители доезжают до кладбища: и больные, и пожилые люди вынуждены идти пешком».

«Хотелось бы, чтобы сотни орловцев имели возможность добираться до этого святого места из всех районов Орла ежедневно» — такое пожелание Валентина Ивановна адресовала городским властям.

А что же городские власти? «Администрация города Орла, — сообщил редакции первый заместитель мэра Е.А. Аратцев, — рассмотрела проблему транспортного обслуживания горожан, посещающих кладбище по Наугорскому шоссе.

Городской маршрут № 3 в выходные и праздничные дни с 8 час. 16 мин. до 16 час. продлен до кладбища.

К сожалению, организовать работу автобусов каждый день, рано утром и поздно вечером из-за отсутствия пассажиропотока нет возможности. При необходимости в это время на кладбище можно добраться автобусами пригородных маршрутов или маршрутными такси, которых курсирует в этом направлении вполне достаточно».

Что возразишь... В самом деле, жечь горючку и бить машины, везя пару-тройку пассажиров, накладно, а автопеперевозчики не благотворители. Но и пенсионеры не абрамовичи — на маршрутках шиковать им не по карману. Трудной для сотен орловцев выходит дорога к храму на Наугорском кладбище... Как-то не по-божески получается...

С. НИКОЛАЕВ.

МЕМОРИАЛ ЖЕРТВАМ ФАШИЗМА

Подростковый клуб «Эврика» продолжает поисковую работу, главная цель которой — восстановить детали событий, связанных с оккупацией и освобождением Орловщины от немецко-фашистских захватчиков.

Из документов и рассказов очевидцев следует, что руководители Орла покинули город уже 2 октября 1941 года. Жители города не были предупреждены о смертельной опасности, поэтому многие просто не успели эвакуироваться. Вскоре в лесу у деревни Гать начались массовые расстрелы населения. Сейчас на этом месте установлен памятный знак, за которым ухаживает подростковый клуб «Эврика».

Ребята из поискового отряда считают, что памятный знак должен превратиться в мемориал жертвам фашизма, причем основную работу должна проделать молодежь. После этого можно будет говорить о преемственности поколений, о том, что память о подвиге наших предков живет в юных сердцах. К работе будут привлечены школьники Орла, а также Орловского района.

В. ИВАНОВ.
Руководитель отряда «Поиск» подросткового клуба «Эврика».



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждем ваших писем по адресу: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.

«На улице Бурова в Орле живет «бабушка». Она гадает, лечит от всех болезней разными способами. За свою работу она берет немалые деньги. Мы посещали эту бабушку, после чего попали в больницу. Одну из нас еле спасли. Двух наших знакомых после ее сеансов обокрали. Они были слишком откровенны в личной беседе с ней. Хотим предостеречь наших земляков. Ю. Завалежина, п. Змиевка».

В последнее время большое число людей консультируются с ясновидящими, астрологами и

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

ПОД ВЛАСТЬЮ ЯСНОВИДЯЩИХ

карточными гадалками. Политики, руководители предприятий, известные звезды, обычные обыватели — кто только не сгорают от нетерпения узнать наше коллективное будущее.

Возникающий в обществе интерес к оккультизму, мистике и колдовству обычно расценивается как побочный социальный продукт во времена общественных потрясений. Действительно — ломаются стереотипы поведения, основы этики, морали. Отсюда и тяга к таинственному.

Сегодня об этом надо говорить особо, так как, в отличие от аналогичного всплеска интереса к мистике и оккультизму в начале XX ве-

ния едва ли не всеобщий характер. Иррациональные виды познания практикуются многими. Пропаганда оккультизма и мистики в средствах массовой информации вовлекает в эту сферу все более широкие массы.

При этом в развитых странах уже давно на смену сомнительным экстрасенсорным клубам и «колдовским» ассоциациям пришли квалифицированные психологи и психотерапевты. Изучая темперамент, характер, волю, эмоции, мотивы человеческой деятельности, а также взаимоотно-

шения между людьми, они могут дать реальные советы человеку, чтобы его поведение стало адекватным действительности, а взаимоотношения в семье и коллективе приобрели положительную динамику. После консультаций таких специалистов люди не будут гадать на кофейной гуще, чтобы узнать будущее, они приобретают уверенность в своих силах и понимание, что делать судьбу надо своими руками, не полагаясь на экстрасенсов.

Необходимо помнить, что, связав себя с какой-нибудь школой колдовства, сектой, экстрасенсорным клубом, магическим салоном, можно попасть под их власть, подвергнуться зомбированию либо просто заболеть. Кроме того, в состоянии психологической неустойчивости можно нанести вред близким и родным людям.

Колдуны, экстрасенсы, гадалки, используя интуицию, не умеют правильно применять психологические и медицинские знания. Собственные проблемы лучше обсуждать с квалифицированным специалистом, не подвергая опасности свое душевное и физическое здоровье.

Лилия КАТКОВА.